

HATÁRMELYI NAPLO

Előfizetési árak		Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K.	1 óra	1 K.
1 évre	1 K 80 f.	1 évre	3 K.	1 évre	3 K.
1 évre	3 K 60 f.	1 évre	6 K.	1 évre	6 K.
1 évre	7 K 20 f.	1 évre	12 K.	1 évre	12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-tér 1.
Egyes szám: hétköznap 2 f. Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Magyar testvérek,

akik a drága anyaföldben termeltek az acélos piros buzát, hozzátok szólunk most írásunkkal, veletek akarunk szót érteni.

Ennek az újságnak a hasábjain, amely mindenkor igaz barátja volt a ti ügyeteknek. Amely mindig megértett titeket és viszont. Úgy akarunk szót érteni, mint magyar emberek között szokás. Teljes őszinteséggel és becsülettel.

Arról van szó, hogy pénz kell a hazának a háború céljaira. Sok pénz. Sok millió. Hadikölcsönt kér tőlünk a drága hon. Nem ajándékot, hanem kölcsönt, amiért kamatot ad, amit idővel teljesen visszafizet. Kamatot ad a pénzünkre, hatos kamatot, olyant, amilyent még sohse kaptunk érte. Á te, meg az enyém, meg a sok millió kisember pénzéből akarja együttlátni a milliárdokat, hogy ezeknek a milliárdoknak tejelet ne egyesek, hanem mindnyájan fölöszzik le.

Ugy-e magyar testvérem, ha neked már ötven korona félreteheto pénzcsekéd van, azt már manapság nem a harisnyába kötöd bele, sem a sublót belső sarkába dugod, mint öregapád tették, hanem pénzintézet lakatja alá rejtjed, ahol a nagyobb biztonságon kívül még kamatot is kapsz érte. És nyugodtan alszol, mert biztos helyen van.

Hát most még biztosabb helyre teheted, most még nagyobb kamatot kapsz érte, ha a kis pénzcsekédet a hadikölcsön-kötvénybe fekteted. Ennél biztosabb helyre, ennél nagyobb kamatra sehova sem tehetnéd. Még kölcsönt is vehetsz fel rája, ha esetleg pénzsűkibe kerülsz. Olyant kölcsönt, amelyért csak öt és fe-

les kamatot fizetsz, amíg a hadikölcsön-kötvényedért a hatosnál is nagyobbat kapsz.

Pénznyelven beszélve ennél jobb üzletet nem csinálhat az ember. Cs mikor ilyen jól helyezzik el pénzünket, ne feledjük azt, hogy a légszentebb hazafiúi kötelességünket teljesítjük. A háború sikerét mozdítjuk elő. Pénzzel verjük az ellenséget itthon, amíg katonatestvéreink fegyverrel küzdenek a harctéren.

Értsünk hát szót, s ne legyen egy magyar ember sem, aki tehetsége szerint ki ne venné részét a nagy nemzeti kölcsönből.

Magyar testvérek, amikor fegyverbe szólított bennünket a legelső magyar ember, a király, megértettük egymást, s legyőzhetetlen hadseregként álltunk az ellenség elé, értsünk szót hát most is, csináljunk olyan nemzeti kölcsönt, amelyet az egész világ megbámul.

Nagy orosz vereség Csernovitznál.

ÁTKELTÜNK A PRUTHON.

Török sikerek a Kaukázusban.

Visszavert franciák, megvert oroszok.

A nagy főhadiszállás jelenti november 9-én délelőtt:

Tegnap délután újból több ellenséges hajóról tüzeltek jobbszárnyunkra, de tüzérségünk csakhamar elűzte a hajókat.

Az ellenségnek Nieuportból az esti órákban ellentünk intézett és éjjel megismételt kirohanása tökéletesen megghiúsult.

Ypernnél támadásaink fölött több szívós ellentállással szemben is lassan, de állandóan előrehaladtak. Yperntől délnyugatra az ellenségnek ellentámadásait visszavertük és több száz emberét foglyul ejtettük.

Keletlen erős orosz haderőnek a Wyszyt-i tótól északra ellentünk intézett támadásait, az ellenségnek súlyos veszteségeket okozva, visszavertük. Több mint 4000 orosz folyul ejtettünk és 10 géppuska jutott kezünkre.

Csernovitz körül.

Csernovitzban immár jóformán teljes a rend. Az oroszok ugyan tegnapelőt megkísérelték, hogy a határról, a Bojan-Novoszielle vonalon elfoglalt pozícióikból néhány srápnelt

küldjenek a város felé, de a mi tüzérségünk néhány lövés után lehaltgattatta őket s azóta nem is próbálkoztak meg újabb ágyuzással. A csernovitzi postaforgalom is pontosan működik már.

Különösen nagy az elkecsereedés a románok között az oroszok ellen s ezt még növeli, hogy köztudomásu az orosz parancsnoknak az a rendelete, mely a csernovitzi román konzulnak megparancsolta, hogy a Károly román király halálakor kitűzött gyászlobogót azonnal vonassa be.

A megvert oroszok.

A perzsa kormány elhatározta, hogy Angliával és Franciaországgal 1906-ban kötött szerződéseket felmondja és az entente hatalmának hadat üzen.

Perzsa hadat üzent az ententének.

Az Agence Ottomane a főhadiszállás következő jelentést közli: Eppen most érkezett jelentések szerint az oroszokat a két nap óta tartó kaukázusi csatákban megvertük. Hadseregünk bevonult az ellenséges állásokba.

A főhadiszállás legújabb jelentése a kaukázusi határon kivitt török győzelmekről a következőket mondja:

Miközben lovasságunk Kaghismanon az ellenség ellen vount, főseregünk az orosz hadsereg centrumát támatta, amely erős csapatokból állott. Két napig tartó heves küzdelem után az ellenséget megvertük. Hadseregünk elfoglalta az ellenség által elhagyott állásokat.

A törökök átlépték Egyiptom határát.

A főhadiszállás hivatalosan jelenti: Isten segítségével tegnap csapataink átlépték Egyiptom határát.

Miután az orosz flotta hadi kikötőbe menekült, flottánk bombázta Pott, a Kaukázus egyik legfontosabb kikötőjét. A bombázás károkat okozott.

Csendőreink és törzseink megsemmisítették az Akában partra szállított angol csapatokat, mire az ott időző angol csapatok közül négy visszavonult és csak egyetlen irkáló maradt ott.

Visszavonult a szerb hadsereg.

A déli hadszíntérről hivatalosan jelentik: Hadműveleteink a déli hadszíntéren minden tekintetben kedvezően folynak. Mig a Sabac és lesnicai vonalon folytatott előnyomulásunk a hegyek alján erősen elsáncolt hadállásokban a legzavosabb ellenállásra talált, addig a Loznica-Krubanj-Ljupovija vonalon lefolyt háromnapos harcok immár teljes sikerrel végződtek.

Itt az ellenség a Sturm Pál tábornok vezetése alatt álló első hadseregből, összesen hat hadosztályból (százhuszszor emberből) állott. Ez a két hadsereg vitézül védett állásainak elvesztése után tegnap óta Valjevo irányban visszavonulóban van. Győzelmes hadtesteink tegnap este elérték a Loznica feletti keletről uralkodó magaslatokat és a Sokolska Planina legmagasabb negyhátát Krupanjtól délkeletre. Számos foglyunk és zsákmányolt hadianyagunk van. Részletek hiányoznak.

SÖVEGJÁRTO vászonáruháza, Barátok épülete.

Nagy választék

fehér és színes zsinor barchetből szőnyeg, takaró, paplán, kanavászon, lepedő, abrosz, törülköző stb.

olcsó szabott árak mellett.

Mai lapunk 4 oldal.

00001123

Harc térre vonultaknak szerezzünk be meleg téli alsóruházatot.

Meleg teveszór hósapkák — 60, 150, 2 — K	Meleg teveszór rövidharsányok 50 f, 160, 240 K	Meleg teveszór és gyapjú hasmelegítő 120, 160, 3 K
Teveszór érmelegítő — 40, — 60, — 80 K	Dupla teveszór és gyapjú keztyűk 80, 120, 240 K	Teveszór-térd és lábszármelegítő 2 80, 4, 5 K

Valódi teveszór nadrágok, uljasmellények, szveterék, takarók, tábori hálózsákok, gummi-köpenyeg Dr. Jaeger-féle meleg alsóingek, nadrágok olcsó szabott áron.

TELEFON 163. KNAZOVITZKY divatruházában. TELEFON 163.

A németek győzelme az oroszok felett.

A nagyvezérkar jelenti: Kele-
tőn erős orosz haderőnek a
Wysztyi tótól északra ellenünk
intézetni támadását az ellenség-
nek súlyos veszteségeket okozva
visszavertük. Több mint négy-
ezer oroszot foglyul ejtettünk és
tiz géppuska jutott kezünkre.

LEGÜJABB.

Csapataink átkeltek a Pruthon.

A két nap előtt Csernovicnál megindult előőrsi csatározások úgy az ellenség, mint a mi részünkről felderítő célt szolgáltak. A Csernovicól keletre elhelyezett orosz erőeknek csaknem

egy heti pihenése után az elő-
őrsi csapatok megnöznéléséből
azt következett vezetőségünk,
hogy nagyobb orosz támadás
készül, amelynek célja Cserno-
vic visszafoglalása.

Tegnap, amikor szándékosan azt jelentettem, hogy az elő-
őrsi csatározások megszűntek és csönd van, ami oldalunkon igen nehéz és kockázatos csapa-
mozdulatok voltak folyamatosan, amelyeknek eredményét érthetően feszült idegességgel vártuk.

Csernovicól néhány kilométernyire északi irányban átkeltek csapataink a Pruthon s átszállították ütegeinket, anélkül, hogy az oroszok az átkelésről tudomást szerezhettek volna.

segítségre jöjjön hathatós tanácsával.

Ha a bajt orvosolni, a fenyegető veszélyt megelőzni akarjuk, ismerünk kell az azokat előidéző okokat.

A tehetetlen erőlködések helyett hívjon össze a polgármester egy ankétet, amelynek minden szakmából, de lehetőleg az érdektelen egyénekből álló tagjai tanácskozásaik során majd rávezetik a hatóságot a helyes útra. És ez a — drágaság ellen küzdő bizottság legyen olyan permanens, mint akár a járvány-bizottság. A hatóság pedig ezenközben tanulmányozza dicső szövetségeseink, a németeknek példáját, akik mindjárt a kezdet kezdetén megtalálták a módját a baj orvosolásának.

Ij. Lás Ferenc felszólalásában tagadja, hogy a kormánynak kel-
lene az akciót megindítani, mert hiszen néma gyermeknek az anyja sem érti meg a szavát. Ha minden törvényhatóság — mint az indítványozó célozza — felir és sürgeti az intézkedést, lehetetlen, hogy foganatja ne legyen. A bajnak az oka abban van, hogy a kereskedők még akkor összevásárolták a termelést, amikor még olcsó volt; a barmokot tehát okolni nem lehet. Ugy látja, hogy bizonyos okok hatása alatt a kormány gyávanak nyilvánul, mert olyanoknak az érdekeiről van szó, akiknek a politikai befolyása a legnagyobb. Az indítványt melegen pártolja.

Dr. Holly Géza a lehető legmelegebben pártolja az indítványt, amely tényleg az általános közhangulatot tükrözi vissza. Eppen azért nem tudja eléggé elitélni a tanács megrovására méltó eljárását, amellyel egy igazán üdvös indítványt egyszerűen a feledés homályába akar juttatni. Ő igenis a leg-határozottabban óhajtja az indítványt egész teljességében való elfogadását.

Ságy Lajos főkapitány tiltakozik az ellen, hogy az ő intézkedéseit sültek nevezék. Ő meg-tette, amit lehetett.

A polgármester nem ellenzi az indítvány elfogadását, bár eredményt nem vár tőle. Ő már megtette, amit lehetett. Sajnálatosnak találja, hogy ilyen fontos indítványokat csak az utolsó pillanatokban adnak be. A tanácsnak nincs ideje a beható megtárgyalásra. Intézkedéseinek eredménytelenségét be-vallja, de mindezért a közönséget okolja, mert nem jön a hatóság segítségére. Tartott ő már ankéteket is, de azok a legnéptelenebbek voltak. Frázisokkal, szövirá-

gokkal a bajt megoldani nem lehet.

Ketskés Elek elvárta volna, ha tiszta szándékkal és a legjobb meggyőződéssel tett indítványát a hatóság nem frázisoknak tekinti, hanem őszinte jóakarattal fogadja, Elég sajnós, hogy ilyen indítvány-
nyal a biz. tagoknak kell előáll-
niuk, mert a hatóság csak intéz-
kedni tud, de eredményt nem látunk. Hogy indítványát az utolsó pillanatban adta be, annak oka abban rejlik, mert éppen a minap értesült a minisztertanács határozatáról, amely az egész kérdés megoldását a közhatalóságokra bizza. Furcsa, hogy szemrehányást tesz-
nek, mert a későn beadott indít-
ványt nem volt módjuk kellőleg tanulmányozni, ugyanakkor azon-
ban azzal kérkednek, hogy az indít-
vány felesleges, mert ők már meg-tették mindent. Ezzel csak azt ismerik be, hogy eddig minden komoly és lelkiismeretes tanulmányozás nélkül — intézke-
dtek. Nem csoda, ha az ilyen „in-
tézkedéseknek” nem volt foganat-
juk. Tessék csak komolyan és ala-
posan hozzáfogni, meglesz az eredménye.

A közgyűlés az üdvös indítványt teljes egyességben, egyhangulag elfogadja.

A Felsővárosban, valamint a Tóvárosban egy-egy biz. tag helye megüresedett, a tanács a pótválasztást dec. 8-ára kérte kitűzni. Dr. Holly Géza indítványára azon-
ban december 27-ében állapotok meg. A Felsővárosban a választási elnök Bilkei Ferenc, a Tóvárosban pedig Kisteleki István lesz.

A város jövő évi költségeloirány-
zatát Farkas Sándor, a pénzügyi tanácsos helyettesítésével megbiz-
ozott íb. főjegyző nyújtotta be, a mely szerint az évi szükséglet 1.467.390 kor, amelyre 1.012.907 kor. fedezetünk van, a hiány pótlására 550.000 kor. pótdadó alapon 83 százalékos pótdadót javasolnak, amelynek összege 456.500 kor lenne.

A költségeloirányzat számszerű adatait Maron István főzámvevő ismertette, néhány pótlás beszurá-
sát kéri, így az iskolai szükséglet-
teknél a törölt, de feltétlenül szük-
séges kiadásokra 2068 K, a ma-
gánbizonyítványok utáni illeték jö-
vedelmeként 600 K-t.

A költségvetéshez elsőnek Kets-
kés Elek szólalt fel. A számszerű adatokhoz való, alapos és szak-
szertű hozzászólást átengedi a mel-
lette ülőnek; de nem mulaszthatja el, hogy a város vezetőségének szerencsétlen gazdálkodását viz-
szatúkröztető költségvetésre néhány

VÁROSI KÖZGYŰLÉS.

A tárgysorozat első pontjaként Ketskés Elek ismert indítványát tárgyalják, aki a következőket mondotta.

Amikor — ugymond — indítványát benyújtotta, az a meggyőző-
dés vezette, hogy a város közgyű-
lése időszerűbb és fontosabb kérdé-
st, mint a drágaság kérdése —
nem tárgyalhat. Mindnyájan érez-
zük azt a nyomasztó terhet, amely
vállainkra nehezedik és mindnyá-
jan elszorult szívvel gondolunk
arra, hogy mi lesz három hónap,
félév, egy esztendő múlva? Mi-
ndenkinél éreznie kell, hogy olyan
rettenetes drágaság és oly mérhe-
tellen nyomor fenyeget bennünket,
aminő még soha nem volt Magyar-
országon!

A drágaság súlyát a redukált
üzemek miatt munka és kereset
nélkül maradtakon kívül talán leg-
jobban a fix fizetéses intelligencia
érzi. Nem csoda hát, hogy egyre
tűrelmetlenebbül várja azt a pil-
lanatot, amikor a nemzeti aspirá-
ciók letörésében erőszék Tisza
végre rászánja magát a cselekvésre
és egyre bizalmatlanabbul hallja
és olvassa azokat a szemfényvesztő
kommunikéket, amelyek árnyéká-
ban hatóságunk lázas szorgosko-
dással tölti a semmittevés napjait.

A háboru a nemzetgazdaszat éle-
tében nem azért jelent évtizedekre
kiható visszafejlődést, mert sok
százmilliónyi nemzeti vagyon meg-
veszendőbe, hanem azért, mert
ilyenkor nevelődnek a fiók-Rot-
schildok, ilyenkor híznak az uzsora-
piócák.

Feltétlenül igaznak tudja, hogy
a háboru a legfinomabb, legfőn-
ségesebb, legszentebb érzelmeknek
hihetetlenül termékeny talaja; de
ketségbeesve látja hogy az em-
berlelenségnek a melegágya is
egyszerűsind. Rettegve gondolt arra
az időre, amikor az a sok tehe-
tellen düh és keserűség felszaba-
dul, amely most a lelkekben ösz-
szegyűlemlik.

Mihogy pedig meggyőződése
szerint mindezeknek elsősorban
a háboru hiénái az okai, ezek ellen
kell a harcot felvennünk. A kor-
mány ezideig nem tett semmit,
hatóságaink pedig követelték — a
jó példát. Ha csak azt a suta
intézkedést nem tekintjük erőtel-
jes közbelpésnek, amellyel sike-
rült a tojást még drágábbá tenni-
ők. Hatóságainknak azonban ed-
dig megvolt az a mentségük, hogy
az ő kezük meg van kötve, mert
a radikális intézkedést a minisz-
tertanács magának tartotta fenn.
Amióta azonban a minisztertanács
kimondotta, hogy a közhatalósá-
goknak különösen az ipartörvény-
ben gyökerező jogaiknál fogva
elég módjuk van arra, hogy a drá-
gaság egyre jobban dagadó hullá-
mainak gátat szabjanak, most
már elérkezett a tettek ideje.

Nagyon jól tudja, hogy sokkal
könnyebb kritikát mondani, mint
eredményes intézkedéseket fogna-
tosítani, azért választotta az in-
dítványozás formáját, amely mó-
dot nyújt arra, hogy ne csak az
indítványozó álljon elő eszméivel,
de a közgyűlés valamennyi tagja

Szőrme garnitúrák, (colye és mouf)

Női szőrme és nemez kalapok s hozzá díszek, legolcsóbbak **NOFITZER-nél.**

megjegyzést legyen. Mindenekelőtt megdöbbenéssel állapítja meg, hogy rövid hét év alatt, amióta a régi, sokszor lekrítizált, átkos rendszert egy új, egy jobb váltotta fel, az évi kiadásaink 354000 koronával szaporodtak, az adósságunk pedig 1750.000 koronával növekedett. Az ilyen gazdálkodásnak előbb-utóbb teljes csőd lesz a vége. A város vezetősége valóságos zsenialitást tanúsít az újabb és újabb adóemelés kitalálásában, az adózó polgárok bőrénél lenyuzásában, ugyanakkor igazi anti-zsenialitást árul el az adózó polgárok teherviselőképességének emelésében. Tessék Magyarország igazán fejlődő városait megnevezni, ahol a vezetőség hivatása magaslátára áll. Nem csoda tehát, hogy a képtelen gazdálkodásnak eredménye, hogy a költségvetés is irreális. O abban a biztos tudatban, hogy ennek az irreálisnak igen szomorú vége lesz, a költségvetést még általánosságban sem fogadja el.

Elek Gyula mindenekelőtt szomorúan állapítja meg, hogy a város legfontosabb érdekeinek letárgyalásakor mindössze három biztag volt jelen. Igen ám, de az egyes szakbizottságokat meg sem hívták. A költségvetést igazán nevésséges alakú hibák tarkítják. Kéri, hogy a jövőben legalább az első oldal legyen hibátlan. Gyönyörű dolognak találja, hogy — mint most látjuk — 13000 koronát a jövő év rovására egyszerűen megettünk. Általában elmondhatjuk, hogy sok minden van a költségvetésben, aminek nem kelene benne lennie, és sok minden hiányzik. A városi üzemek egyszerűen eltűntek. Jéggyár! Vízvezeték! A költségvetés állítólag a takarékoság elvén épült föl; de ezt a takarékoságot hiába keressük benne. Azzal álltunk bennünk ket, hogy csak 1%-kal emeljük a pótdadót; de ez a csekélység 35000 korona több kiadást jelent. O sem tartja realitásnak a költségvetést és előrelátja, hogy 50—60.000 korona deficitet fogjuk a jövő évet végéig, a kényszerű helyzetre való tekintettel azonban a tárgyalás alapjául elfogadja.

Kégl Miklós hosszasan bírálta a város gazdálkodását, amellyel ő sincs megelégedve. Kijelenti, hogy őt sem hívták meg a szakosztályok ülésére.

Ily. Lits Ferenc kénytelen megállapítani, hogy a gazd. szakosztály tagjai sem hívták meg. Rámutat arra, hogy az adóalap 7 évi emelkedése 112.000 korona évi több jövedelmet jelent a városnak, amellyel gyönyörűen lehetne a várost fejleszteni, ha másra el nem költenék.

Kovács A. Sándor szintén nincs megelégedve a város gazdálkodásával. Sürgeti a sorompók kihelyezését, mert ekként 30—40.000 K évi több jövedelemre számíthatnának. Kifogásolja a közterületek bérének csekélységét, a rendőség célszerűtlen, drága ruháját. (80 koronával többre került, mint a budapestieké!) Szomorunak találja, hogy a város vagyonát, mint az iskoláknál, a jéggyárban és a város majorjában látta, pusztulni bagyják. Abszurdumnak mondja, hogy egyes utcákra az előirányzott költségnek csak tizedrészét fordítják, míg a másikra az előirányzott tizszeresét. A költségvetés realitásában ő is kételkedik kényszerhelyzetben azonban általánosságban elfogadja.

A polgármester a felszólalásokra reflektálva megjegyzi, hogy a sorompók kihelyezését a tatiacs is sürgette és általában mindazt, amit Kovács A. Sándor felemlít. O nem javasolja, hogy a költségvetés realitását — mint Elek Gyula említette — 17 százalékos pótdadómeléssel hozzuk helyre; (Elek: Ezt én nem mondtam!) mert biztosra veszi, hogy ezt a 17 százalékos elköltik. (Felkiáltások: gyönyörű biztatás!) Elismeri, hogy 354.000 koronával többet költünk, mint 7 évvel ezelőtt: de hát van fedezet!

Tóth Arthur indítványozza, hogy az általánosságban elfogadott költségvetést részleteiben is elfogadjanak is jelentse ki. Indítványát azonban nem fogadta el a közgyűlés.

A részletes tárgyalás során több felszólalás történt, amelyeknek értelmét szerint az egyes, helyreülhető hibákat még kijavították, míg végül az egészet elfogadottnak jelentette ki a főispán.

S ezzel a közgyűlés 17 óra tájban véget is ért.

Sikkasztó panaszos.

A sikkasztók történetében nem mindennapi eset Csóka János újabb szereplése. Mint ismeretes, Csóka, Folkert Deák Ferenc utcai pék, mesternél volt mindenestül a rábizott 578 K, kitévő összeggel megszökött. A rendőség széles körben indította meg a nyomozást, de még mindezideig ügyesen elkaröltte, hogy az igazságszolgáltatás sűjtő kezé utóljárja. A múlt héten egy gazdájához intézett bocsánatkérő levélben adott életjelt magáról, most pedig vakmerő szerepléséről ad hírt a dunavecsei csendőrör.

Panaszosként jelent meg az őrsön s előadta, hogy 500 korona öröksége az ottani egyik éjjeli mulatóban tőle ellopták. A csendőrségen rögtön gyanusnak tűnt előadása, hogy tehát az őrs a feljelentés igazságáról meggyőződtek, a fehérvári rendőséghez fordult felvilágosításért az örökséget illetőleg. Simon Sándor tb. főkapitány rögtön táviratban megadta az illó információt s ha Csóka ide jekorán kerekelt nem oldott, már a csendőrség foglya.

HIREK.

— Minden magyarnak, akit csak teheti, a legszentebb kötelessége hadihölcsőn-kötvényt jegyezni.

— 69. gyalogezred gyászjelentései. A 69. gyalogezred a következő tisztokról adta ki gyászjelentéseit, akik hősi halált haltak az északi és déli harcokban: Zulawsky Béla őrnagy, Cuteana Silvius százados, Kadlec Antal százados, Czerniann József tart. hadnagy, Lincz Ferenc tart. hadnagy, Rezer László hadnagy, Horkay Jenő tart. zászlós, Capeter Kazmér zászlós.

Nyugodjanak békében. Dícső hőseink emlékét mindig megőrizzük.

— Hősi halál. Már megemlégtünk Tar József 19. honvédegyalozvevdeli főhadnagról, hogy az északi harcokban a Taniw folyó melletti ütközetben súlyosan megsebesült. Most őszinte részvételt értesülünk, hogy a hős húsárfőhadnagy belehalt sebeibe. Höltestét hazahozták s itt fogják örök nyugalomra helyezni. Halála előtt pár nappal kapott legfelsőbb elismerést és katonai bronzérmel a hadi érdemszalaggal.

— Jönnek a színészek! Ma reggel, mint minden évben ez időtájt megjelentek a színészek jövetelének első hírtökei a nagy zöld színű plakátok. Az idei beköszöntő hangja azonban más, nem az a sablonos, melyben a direktor a saját zsebében: a pártfogását kéri a nagy közönségtől, hanem a magyar színház lelkes kiáltványa, melyből mintha a színészet új lelke akarna szólani a régi nemzeti színészete, hogy a színpad poros deszkáin az erkölcsatlenség helyére, a nemzet Cóniusának szolgálatát üssön.

— A csendőr nem tréfál. Szabó Sándor pincér vasárnap éjjel nagy hangosan indul hazafelé a Magyar Király szálloda söntéséből. A csendőrszem csendre intette, mire ő zsebébenulva kulcsát, mint revolvert szegte a csendőrökre. Csak hogy alapot megjárta, a csendőr nem ijedt meg s fejbesújtotta kardjával. Ma délután tartotta meg ez ügyben a vizsgálatot a fegyverhasználat jogosságának megállapítására Major József csendőrőrnagy.

— A helybéli áll. főreáliskola Vörösmarty-önképzőkora a f. hó 8-án rendezett műsoros est után 280 korona tisztá jövedelmet jutott a háborúban elesett helybéli és környékbeli hősök özvegyeinek, árvaiknak, segély nélkül maradtjainak. Tekintettel arra, hogy a rendes színházi áraknál jóval alacsonyabb helyárak mellett folyt le az est, igen tekintélyes összeg, 2 óra alatt 280 korona jutott a jótékony célra; a közönség szívesen adta, mert könnyen adta, mert kapott érte valamit, szék és szék. Jánbor Zsigmond zenetanár nagytudásu embicója nemcsak a gyermeki szívvel hegedült ki érzéseket, de a nagyközönség meleg áldozatkészségét is könnyen megteremtette az est. Tiszteletjegyet megváltotta: dr. Sára Gyula 20 K, Kelemen Béla 10 K, dr. Turner Károly 10 K, Kárpáti Kelemen 7 50 K, dr. Prohászka Ottokár 7 50 K, Décsi György 7 50 K, Molnár János 7 50 K, Téri József 7 50 K, Heinrich Armin 4 K, dr. Steinherz Jakab 4 K, Krausz Verona 3 K, Márton Jakab 3 K, Szuborics Jenő 2 50 K, Révész Mihály 2 K, Havas Tivadar 1 50 K, dr. Goschi Péter 1 50 K, Zánk Gergely 1 K, Bori István 2 50 K felül-fizetést adott, Pfinn József pedig ez alkalmalml 10 K-t adott a Segélyegylet céljaira.

— Csak egy cigarettát. Cigaretta gyűjtésünket és Ribianszky Józsefné rózsafüzéreit a következőképen osztottuk szét a kórházakban. Ezredves iskolai kórház 300 drb. cigaretta, 1 tucat olvasó. Árvaházi kórház 300 cigaretta, 1 tucat olvasó Vasuti üdítő állomás 300 cigaretta Kereskedelmi társulat kórháza 200 cigaretta. Lovassági lakanya kórháza 300 cigaretta, 2 tucat olvasó. Deák Ferenc utcai iskola kórháza 300 cigaretta, 1 tucat olvasó, Méntelepi kórház 300 cigaretta, 1 tucat olvasó. Vasuti tisztipavilon kórház 200 cigaretta, 1 tucat olvasó. Dr.

Prohászka megyéspüspök kórháza 100 cigaretta, 1 tucat olvasó. Szentgyörgy-kórház 300 cigaretta, 1 tucat olvasó. Reáliskolai kórház 200 cigaretta, 1 tucat olvasó. Eddigi gyűjtésünk: 14.600 cigaretta. Első gyűjtésünk: 10.000-et a harcokra küldtünk 17-es honvédeknek. Volf Antalné 350 cigarettát hozott szerkesztőségünkbe. Simon Lajos II. o. reáliskolai tanuló csinos gyűjtődobozát a Krausz féle (Budai-ut) kereskedésében helyezték el. Tegnap számuokból tévedésből kimaradt az Ultimann tőzsde gyűjtése 322 cigaretta.

— Harcias Orszék. Orosz Mihályné született Varjas Erzsébet ercsi lakost, a vele egy fedél alatt lakó Orosz Jánosné született Tóth Sára régi vizsálykodásból kifolyólag úgy elverte, hogy Orosz Mihályné az ütégek következtében pár hétig nyomja majd az ágyat. Az ügy folytatása a bíróság előtt következik.

— Tolvaj cigányasszony. Kolompár vagy másként Lakatos Mária cigányasszony, aki már nem egy ízben szerepelt a rendőrségi krónika hasábjain, ma újabb életjelt adott magáról. Rechner Anna Lakatos-utcai csejődeálynak a ruháit lopta el. A rendőség letartóztatta.

Leszállított rendkívüli olcsó árakon vehetünk női piüss kalapokat 5—6 kor., selyem ve-lour 10 kor., filc kalapokat 3 koronáért Kna-ovitzky divat-áruházában. Telefon 163.

Dr. Bierbauer Viktor lakását Ferenc József-tér 7. (Megyháztér) szám alá tette át. Rendel mint eddig d. e. 8—9-ig, d. u. 2—3-ig.

Naponta friss vadak. Pente-ken élő ponty és balatoni süllő, legszebb fajgyűjteményük. Gebauer Teréz újra Telefon 340.

Székesfehérvár szab. kir. város

APOLLO

színház

Szerda, csütörtök
nov. 11. és 12.

1. A vörökerezt működése
(aktuális.)

2-3-4-5-6

SARAMOS

szenzációs dráma 5 felv.

7. Mozgófénykép szemle
az északi és déli harc-
térről.

Eredeti felvétel a cs. és
kir. belügyminiszterium
engedélyével.

Rendes helyárak.

Előadások 5 és 9 órakor.

Jegyfüzetek érvényesek.

— Járványos betegségek: kolera, tifusz stb. ellen legjobb óvszer a természetes, szénsavdús és kristálytiszta SZANTÓI-javanyúvíz, mely bornak : fűszer, betegnek : gyógyszer, egészségesnek : óvszer. Kapható mindenhol. Főraktár Székesfehérváron Vendéglőskák Szövetkezeténél. Telefon : 248

Nagyszerű újítás folytán gyermekföldvételek a legsikerültebben készülnek VIRÁG műtermében Rákóczi utca 5. Szolid egységes árak. Telefon 334.

Kávéházban, vendéglőben, dohánytőzsdékben, fodrásztermekben kérjük a Fejermegyei Naplót.

— Anyakönyvi kimutatás. 1914. okt. 21-től nov. 7-ig. Született. Törvényes fiú 11, leány 8, törvénytelen fiú 0, leány 1, összesen 20. Ezek közül halva született 0. Meghalt fiú 0, leány 2, férfi 3, nő 5, összesen 10. Eszerint a születés a halálozást 10 elmultra felül. Házaszágra lépett 6 pár.

Meghalltak :

Ziska János, r. k. kályhaszabó, 64 éves, Seregélyesi ut. 1.

Fülöp Istvánné, Nagy Erzsébet, r. k. 20 éves, Széchenyi ut. 168.

Farkas Józsefné, Pálkás Terézia, r. k. 27 éves, Seregélyesi ut. 1.

Ózv. Kiss Istvánné, Szűts Zsófia ref. 85 éves, Alaghy Dezső-u. 8.

Ózv. Rónai Károlyné, Szencsödy Mária, r. k. nyug. ovónő, 62 éves, Gyümölcs u. 6/b.

Józsa Károly, r. k. nyug. tanító-képzőintézeti tanár, 74 éves, Deák Ferenc-u. 16.

Varga Erzsébet, r. k. 11 hónapos, Széchenyi u. 121.

Ózv. Somogyi Györgyné, Polcer Erzsébet, r. k. 64 éves Seregélyesi ut. 1.

Mader András, r. k. napszámos, 54 éves, Óreg u. 33.

Gazdag Erzsébet, r. k. 6 napos, Szeder u. 53.

MIUMEI kávébehozatal

SZÉKESFEHÉRVÁR
:(BARÁTOK ÉPÜLETE):

Pörkölt kávékeverékei utolérhetetlenek! Saját villamos kávénapypörkölte! Telefon 250.

Ha nem kapja pontosan a lapot, azonnal jelentse a kiadóhivatalnak.

Ne feledkezzünk meg a Vöröskereszt üdítő állomásáról. — Vigyünk élelmiszert az üdítotázó sebesült hő-sőknek.

SZÍNHÁZ.

Saramos a címe annak a nagyszabású drámának, melyet ma mutat be az Apolló. E kép szemléleténél szemtanúi vagyunk egy égő hajó utasai vad menekülésének, majd később eljutva a világ legbübb kertjébe, Indiába, szeméink előtt felnyak le az izgalmas orosz-lán, tigris és párducvadászatok. A műsor másik kimagasló számai az eredeti hirtéri felvételek és a Vöröskereszt műtődése. Helyárak rendezek.

APRÓHIRDETÉSEK.

Német ajku leányt keresek — jobb családból: valót — délelőtti foglalkozásra a német nyelv gyakorlása céljából két kisebb gyermekem mellé. Jelenkezést: kérem e hó hó 15-ig lakásomra : Deák-Ferenc utca 1/a.

Két szobás utcai lakás melléke-lyiségekkel és 2 udvari egy szobás lakás azonnal, esetleg február 1-ére kiadó, Alalom utca 35. sz. a. Tudakozódni Zámoly utca. 24. sz. alatt.

Nagy üzlet helyiség Kosuth-u. 4 szám alatt azonnal kiadó.

Egy két-szobás lakás jövő ne-gyredre kiadó Jókai u. 20.

Gyermek-kocskák különféle kivitelben jutányos árban Cereadai Gyula gyermekkeletngye üzletében Kossuth u. 4

Egyszeri apróhirdetés ára 40 fillér, vastag betűkkel 80 fillér.

Krizantim (koszo-útrág) kiváló fajú különféle színben kapható Széchenyi-utca 26. sz. a.

Dr. Prohászka Ottokár megyes-püspök beszéde még kapható a Rotter-féle dohánytőzsdében. Kosuth-utca.

A hajúru kis lexikonja 40 fillért kapható az Élet nyomdájában Budapestben, Damjanich-u. 50

Ha venni, vagy eladni akar, feltétlenül hirdesse az apróhirdetésekben.

TELEFON : 216.

TELEFON 216.

Nem fázik, ha állandóan melegítő

VULKÁN

vaskályhát állít be helyiségébe.

Pontos szabályozhatóság, egyszerű kezelés, sok tüzelő anyag megtakarítás, tetszetős és tartós kiállítás. Mérsékelt árak jellemzik a hirneves állandóan melegítő V U L K Á N vasfűtőket. Központi lerakat és mintaraktár :

Klein Márkus Fiai fiókjánál,

Székesfehérvár Simor-utca 15.

Mindennemű építkezési anyag, szén és tűzifaraktár. Eladás nagyban és kicsinyben.

ELŐJEGYZÉSEKET

a napokban kibocsájtásra kerülő

6%-OS adómentes

magyar állami hadikölcsönre

az eredeti feltételek mellett már most elfogadunk.

Székesfehérvári Takarékpénztár

mint a m. kir. pénzügyminiszter által megbizott aláírási hely.

SZÉKESFEHÉRVÁRI BUTORKÉSZÍTŐ
:: IPAROSOK SZÖVETKEZE FÉNEK ::

BUTORÁRUCSARNOKA

MINT AZ O. K. H. TAGJA

ajánlja tagjai által készített butorait, melyekből a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig állandó

NAGY RAKTÁR.

Butoraink ugy-izlés, mint minőség tekintetében versenyképesek bármely más hasonló nagy és elsőrendű raktárak árúival. Elsőrendű műszialosok által felülbírált modern háló, ebédlo, salon- és irodaszobák stb.

Állandó butorkiállítás Kiváló minőségű tomai szőnyegek nagy választékban kizárólag árucsernokban kaphatók

TELEFON 256

KOSSUTH-U. 10